

浙大一院心胸外科取得新突破 9天内成功实施3例心脏移植

3名危重终末期心脏病患者将陆续出院回家过年

■记者谢邹翔 通讯员王蕊

“今年回家终于能过个好年!”虽然距离春节还有20多天,49岁的何先生却已经憧憬不已,即将从浙大一院心胸外科出院的他,胸腔里跳动着一颗健康的心脏,家人不再提心吊胆担心他随时心衰发作。与何先生一样幸运的,是浙大一院另两位重心脏病患者,在生命垂危的时刻,等到了心脏移植的机会。

何先生49岁,虽值壮年,但扩张性心肌病却不断吞噬着他的生命。心脏移植是唯一可能挽救他的途径。换颗心脏并不容易,由于供体稀缺,在近一年的等待中,他的病情每况愈下。一个月前,他又一次因心力衰竭发作住院治疗,然而这次药物治疗几乎对他的病情无解。气



三名患者和医生在一起。

促,胸闷,腹胀,全身浮肿等心衰症状持续加重,他甚至只能坐着睡觉,更糟糕的是,他的肝、肾、呼吸功能等也开始衰竭。

浙大一院的医生们还在做着最后的努力。在得知距杭州200余公里的外地有一位心脏捐献者后,果断决定连夜长途跋涉获取供体心脏并植入何先生的胸腔。当手术完成已是第二天黎明时分,成为浙江省第一例DCD心脏移植的成功案例。

杭州人陆先生,也是一位扩张性心肌病患者,同时还饱受肾病多年的折磨。心、肾功能不全互相“打击”,形成恶性循环,正加速击垮着他的身体。治疗方案如何选择?简而言之,心脏移植和肾移植分别是治疗陆先生罹患的两种疾病的最终手段。为了寻找最合适的治疗

方案,浙大一院心胸外科与肾病中心的专家们举行了联合会诊,一致决定先单独实施心脏移植,以期纠正心衰的同时打破恶性循环,并能在一定程度上保留甚至改善残存的肾功能,从而使患者获得尽可能好的生活质量。

专家问诊

预期。术后十余天,肾功能已恢复至术前水平,并有进一步改善的可能。

一周内完成两例心脏移植已经创造了浙大一院的一项纪录。然而仅仅两天后,心胸外科医生团队作出一个更大胆的决定——为另一位孙女士做心脏移植手术。孙女士同样患有扩张性心肌病,同时也伴随着让医生感到十分棘手的问题:肺动脉高压,肺血管阻力接近6个Wood单位。肺血管阻力越高意味着心脏要花更大的力气才能把血液泵入肺里完成氧合,这种情形下心脏可能会因此发生“过劳死”。而孙女士的肺血管阻力已接近心脏移植手术禁忌的“红线”。

虽然风险巨大,心脏移植却是唯一可能挽救生命的方法。由于准备充分,手术格外顺利。术后的恢复也完全符合预期。术后十余天,肾功能已恢复至术前水平,并有进一步改善的可能。

一周内完成两例心脏移植,三名患者将陆续出院。浙大一院心脏病中心主任、心胸外科主任倪一鸣还是保持着惯有的低调,他认为,能在相当短的时间内连续成功完成各具特点与难度的心脏移植手术固然证明一技之长,但更重要的是保持了团队的稳定性。他希望,通过这次成功的经验,能够激励更多医生投身于心脏移植领域,共同推动这一领域的进步。

特定基因大量表达可促癌细胞转移?

新华社东京1月26日电 日本京都大学附属医院特聘副教授原田浩领导的研究小组日前宣布,他们发现一种特定基因大量表达后会促进癌细胞转移。这一发现有望促进开发抑制癌细胞转移的药物。

此前有研究显示,编码合成“低氧诱导因子-1”的“HIF1基因”在癌细胞转移过程中发挥着重要作用。如果这种基因活跃地发挥作用,就会催生很多小血管,为癌细胞运送其生长所需的氧和营养物,提高其存活能力。但研究者尚不清楚导致这一机制发挥作用的原因。

原田浩和同事在英国学术刊物《自然·通讯》上报告说,他们分析了人体全部基因后,发现编码合成“泛素羧基末端水解酶L1”的“UCHL1基因”具有使各种蛋白质保持稳定的作用。

此后,研究人员将人体乳腺癌细胞注入老鼠体内并使其转移到它们的肺部。实验结果显示,这些乳腺癌细胞的UCHL1基因表达水平越高,HIF1基因就越活跃,癌细胞转移就会加剧。若设法遏制UCHL1基因的表达水平,则癌细胞转移也随之受到抑制。UCHL1基因大量表达时,发生转移的癌细胞数量是遏制该基因时的约2.5倍。

研究人员还分析了约250名肺癌患者手术时切除的癌组织,发现UCHL1基因表达水平越高的患者,其HIF1基因就越活跃。而UCHL1基因表达水平很低的患者,其术后生存5年的几率比该基因活跃的患者高出约15%。

研究小组认为,如果能抑制UCHL1基因的表达,就有望抑制癌细胞转移,这一关联有助于开发抗癌新疗法。

医院特色

浙江医院 重症医学科

■记者谢邹翔 整理

浙江医院重症医学科(ICU)创建于1988年,是国内较早建立的综合性ICU之一。现为国家临床重点专科、国家临床药理基地、浙江省医学重点科技创新团队、浙江省医学重点学科支撑学科。

重症医学科集中了最新医疗设备、最佳医疗技术、最优护理,负责全院重症患者的抢救,为重症患者提供24小时不间断的严密监护和加强治疗,主要收治各种重症患者包括心血管系统急症如:急性心肌梗塞、急性左心衰、严重心律失常、各种休克及人工心脏起搏植入术;呼吸系统如:急性呼吸衰竭、ARDS;神经系统如:大面积脑梗塞、脑出血、脑外伤;各种严重创伤和大手术后的各种应急状态,严重感染性疾病及多脏器功能障碍综合征(MODS),对各种老年重症患者的抢救尤其具有丰富的临床经验。近年的统计资料表明救治率达90%以上。

医院重症医学科配备了国内目前最先进的各种生命及重要脏器功能监测与支持设备。承担着全院重症患者的抢救和治疗,并承担血流动力学监测、重症患者的目標血流动力学支持、持续床边肾脏替代治疗(CRRT)、急性呼吸窘迫综合征(ARDS)机械通气策略、多脏器功能不全(MODS)患者的脏器功能支持与综合治疗、人工心脏起搏植入等全省性技术指导工作,具有远程会诊、远程教育和远程查房等临床支持能力,承担浙江省ICU质量控制工作。脓毒症及严重脓毒症患者早期规范化液体复苏治疗在国内处于领先地位。

腊八粥,飘香在医院病房



昨日,腊八节前一天。凌晨5点钟,2500份带着浓浓爱意、禅意的腊八粥,从灵隐寺出发,来到浙江省肿瘤医院。上午,由医院院长毛伟敏、党委书记袁瑞玉带队,分别将一碗碗热气腾腾的腊八粥送到患者床前,把健康祝福和年俗的关爱,传递给2000余名住院病人。

通讯员王屹峰 文 戴亮 罗顺英 雷通海 摄

孩子偏激,家长要注意了

专家建议:早干预,早辅导很关键,对待孩子的心理问题要多一些耐心



记者赵华佳 摄

■记者谢邹翔

在我国,家庭大都在溺爱孩子,于是,很多孩子的人格塑造和习惯养成也变得不那么正确。1月18日,《武汉晚报》刊

登了一名13岁的女孩以自杀来逼迫母亲终止妊娠的偏激行为。以自杀抗议生二胎的孩子的确属罕见,是否有心理或者精神障碍在作怪?记者走访了杭州市第七人民医院。

孩子的极端行为与家长的认识误区相关

采访中,记者了解到,像雯雯这样的事例,2009年就有媒体爆出,是重庆一名14岁女孩,因母亲怀孕生二胎而写下遗书。其实,孩子以偏激行为对待生活学习中遇到的问题,这样的事例太多了。

针对这类孩子,门诊办公室主任、精神病学与心身医学专家朱长江告诉记者,13岁女孩自杀的行为,最终是父母的责任,打掉孩子根本不能解决孩子实质上的心理问题,更加不能弥补孩子的人格缺失,反而是纵容孩子养成错误地解决问题的习惯。

生二胎完全是父母自己的事,不需要跟孩子商量,朱长江说,现在的很多家长都

面对孩子的叛逆期 正确的引导很关键

要面对妈妈怀孕的事情不能用伤害自己的行为来解决,并在孩子的面前与家人一起淡化怀孕的事情。

朱长江分析道,每一个孩子都有两个叛逆期,一个是7~8岁,一个是13~14岁,这两个时期的对孩子相对会特别敏感一些。

■新闻背景 13岁女孩以自杀相逼怀孕妈妈打掉13周孩子

全职太太肖女士丈夫王先生开公司,家里经济情况较好,国家“单独二胎”政策放开后,44岁的肖女士和丈夫努力一年之后,终于如愿怀上二胎。然而,面对家里将新增一个成员的事实,13岁的女儿雯雯却非常生气,她相继以“逃学”、“离家出走”、“跳楼”相威胁。

肖女士接受采访说道,“自从得知我怀孕,雯雯就常说如果生弟弟妹妹,她就跳楼。一开始,我们认为她说而已,但是随着我怀孕时间越来越久,她脾气越来越大,经常在家里乱扔东西。”

除了扔东西发泄不满,就读于武汉市某重点初中初三的雯雯还威胁父母,要逃学、要拒绝参加中考、要离家出走。肖女士说,雯雯常常吵着要自杀,经常折腾到半夜也不肯睡。他们在清理雯雯房间时发现了刀片,而雯雯手臂还有几条清晰的刀痕。意识到情况严重后,肖女士夫妻俩与雯雯谈心,但雯雯态度强硬,一直坚持,只要生二胎,她就自杀。

经过反复考虑,怀孕13周零5天的肖女士在丈夫的陪同下,含泪来到市汉口医院妇产科终止了妊娠。



记者赵华佳 摄

在第一次叛逆期时,父母一定要给予孩子爱的教育。所谓爱的教育就是要对孩子好,这个好并不是说夸奖他,而是在孩子哭闹的时候,一定要陪在身边。不能自己跟着生气,或者嫌孩子吵就扔给老人或是保姆。至少要抱着孩子,安慰他,不能说出“不听话,再哭就不要你了”之类的话,这种情况下的孩子最需要安全感。

然后,要了解孩子哭闹的原因,在孩子平静下来之后,试图与他聊天沟通,在知道原因之后并能引导他正确地看待这个问题,再一起找出解决问题的办法。朱长江说,这一点也许很多家长都说很难做到,正因为难,家长们就需要更多的耐心。朱长江提醒说,千万不要只会跟孩子发脾气,小孩子不是教会的,而是学会的。同样的事情只要在孩子面前做10次,孩子们潜移默化就会改过来。其实,小孩在叛逆期不愿意听大人说教,但他们

会观察,以自己看到的作为以后处事的准则,家长的行为是很关键的教育方式。

扭转孩子的不健康人格要趁早

朱长江说,养成孩子错误的心理和行为习惯,虽达不到品行障碍,但已经不是一个健康的人格,这将对他的一生是有很大影响的。16岁以后,孩子的人格、价值取向、行为方式都已经形成,要想改变就很难了,一旦不健康,以后就会变得任性,以自我为中心,严重的会形成人格障碍,轻一点便是适应障碍,他们会很难与人和谐共处,很难与人合作,做事情会遇到很多挫折。

在孩子们懂事起,就要很准确地知道孩子的想法,遇到很多挫折。

“对待孩子的心理问题一定要多一些耐心”,朱长江一再强调。

浙西公路上靓丽的道德风景

常山公管两职工入围浙江好人榜

浙江好人、德行天下,发现“最美浙江人”常山县公路管理局的徐莹、罗菊仙上了浙江省委宣传部、省文明办主办,浙江在线、浙江文明网协办的2015年1月份的浙江好人榜评选活动。

据了解,该局的徐莹以认真负责、业务技能娴熟,一丝不苟的工作态度出色地完成各项任务。她多年积极参加常山县慈善总会阳光义工队,志愿为一些敬老院、社区等服务。看到电视浙江经视频道“牵手”节目时,主动寄出衣物给温州永嘉鹤盛镇岭头中学的小姐姐。还多次拾金不昧,前年出差在杭州捡到现金,花几个小时在超市门口等到失主;2014年正月十六晚上,她和家人捡到了一只2万多元的金手镯,主动联系失主,交还给杭州来探亲的付总夫妇。她的事迹通过《衢州晚报》(头版)等报道,引起了较强烈的社会反响。在2014

杭州博杰市政工程有限公司遗失杭州市工商行政管理局萧山分局2013年6月27日核发的注册号为330181000143204的营业执照正本,声明作废。

富阳市高桥镇玉涵玻璃店遗失公章一枚,声明作废。

浙江省诸暨市宇通汽车销售有限公司于2015年1月3日遗失时代汽车合格证一本,合格证编号为:WAG162902753145,合格证印制刷号:H2710199,车架号:LVBV3JB3EE182050,发动机号:E36088,声明作废。

浙江麦拓文化创意发展有限公司

注销公告

本公司股东会(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

桐庐华桑燃气有限公司

清算组清算公告

本公司董事会已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州恒昌投资管理有限公司

减资公告

经本公司股东会决定:本公司认缴注册资本从400万元减至100万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

杭州恒昌投资管理有限公司

清算组清算公告

本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州易至信息技术有限公司

注销清算公告

杭州易至信息技术有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州上城洪玲凤珠宝有限公司

注销清算公告

杭州上城洪玲凤珠宝有限公司注销清算公告:本公司出资人已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州富阳锐达汽车服务有限公司

注销清算公告

杭州富阳锐达汽车服务有限公司注销清算公告:本公司出资人已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。